Un “gemellaggio” mai interrotto nel corso dei secoli e fino ai giorni nostri
VELLETRI E L’EGITTO: DALLA NASCITA DELLA PAPIROLOGIA 
ALLA RINASCITA DEGLI STUDI BORGIANI

Evento in onore del papirologo Mario Capasso, organizzato da Università di Lecce e CISB (Centro Borgiano) di Velletri

Questo il tema dell’incontro, promosso a Velletri, venerdì 19 aprile 2024, ore 17, nella Sala Tersicore del Palazzo Municipale, per ripercorrere il collegamento tra la Città e gli studiosi “ultramontani” del Grand Tour.
A partire dalla nascita della moderna papirologia, con la decifrazione della Charta Borgiana nell’anno 1788, sarà esplorato quell’ideale filo rosso che ha portato alla riscoperta del cardinale-umanista Stefano Borgia.
L’evento è organizzato in onore del papirologo prof. Mario Capasso, recentemente scomparso, al quale va riconosciuto il merito della rinascita degli studi borgiani in Città e non solo.

Un pomeriggio di grande interesse per gli appassionati di archeologia con gli interventi di P. Davoli (Mario Capasso tra Velletri e l’Egitto); A. Buonfino (In principio fu la Charta borgiana); L.Ciocca-R.Langella (La rinascita degli studi borgiani e la trascrizione degli Inediti); R. Petrilli  (Da Velletri all’Egitto: il Soknopaiou Nesos Project dell’Università del Salento), e che sarà aperto con il saluto di  benvenuto ai partecipanti e relatori da parte dell’Amministrazione comunale.
Una curiosità da non perdere: durante l’evento saranno esposte due lettere inedite di Stefano Borgia che fanno parte della Collezione del Museo Papirologico dell’Università del Salento. La trascrizione, curata da Langella-Pellé, sarà letta da Ciro Oliviero Gravier.

In collaborazione con: 
Servizio Biblioteche - Archivi Storici del Comune di Velletri; Archivio Memoria ‘900; Museo Papirologico dell’Università del Salento; Società Nazionale di Papirologia; G.A.V. Gruppo Archeologico Veliterno
Con il Patrocinio di: Comune di Velletri, Accademia di Danimarca
Info: CISB, via wapp al +39.3348700785



