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COMUNICATO STAMPA

Natale a Castel Gandolfo


In città si respira la calda atmosfera di Natale, nel borgo una pioggia di stelle accoglie cittadini e visitatori e alberi e addobbi luminosi decorano le principali vie di Castel Gandolfo. 

Sono tanti gli eventi che quest’anno sono stati organizzati, con il contributo della Regione Lazio “Le Feste delle Meraviglie” e con il patrocinio dell’Anci Lazio, dall’Amministrazione Comunale in collaborazione con la Pro Loco e le associazioni di Incontriamoci e dai commercianti, artisti, artigiani e dalla Parrocchia Pontificia. Un calendario ricco di appuntamenti, realizzati anche grazie al contributo della BCC dei Castelli Romani e del Tuscolo, per trascorrere insieme le Feste e l’arrivo del nuovo anno sia a Castel Gandolfo e sia a Pavona di Castel Gandolfo tra tradizioni, arte, musica, teatro, mercatini e sociale. 

Si parte come di consueto l’8 dicembre. Dalle ore 10 alla Parrocchia di S. Tommaso da Villanova si terrà la Santa Messa e a seguire la Festa dell’Immacolata, con un omaggio floreale alla statua e una merenda con cioccolata calda nell’Oratorio. Ci si sposterà poi nella Cripta per l’inaugurazione dei presepi artistici e della mostra “L’ anima del sacro”. 

Domenica 8 dicembre grande festa anche a piazza Cavallotti con la Sala Toni Ucci, dove alle ore 11 artisti, artigiani e cittadini si sono dati appuntamento per realizzare insieme le decorazioni dell’albero di Natale con il laboratorio creativo a cura di ARTE3zeri73. Alle ore 16 la festa continuerà nella Sala Toni Ucci dove andrà in scena lo spettacolo “Sogni di Natale, San Francesco e il Presepe” e a seguire ci sarà l’accensione dell’albero e una merenda con Babbo Natale. Ai bimbi si raccomanda di portare la letterina di Natale per imbucarla insieme! 

Cinque alberi di natale decoreranno la città: l’abete donato dalla Tekneko scalderà l’atmosfera della piazza del borgo; a San Paolo l’albero di fianco alla chiesa si illuminerà per le feste, come anche il cipresso in via Leonardo da Vinci; mentre altri due abeti arriveranno rispettivamente in piazzale Pertini e a Sant’Eugenio. Luminarie con luci a led, in rispetto della valorizzazione e sostenibilità ambientale, decoreranno via Massimo d’Azeglio, via Garibaldi, Le Mole, via Nettunense Vecchia, Pavona Laghetto, la piazza del borgo e corso della Repubblica. 

E proprio corso della Repubblica, cuore del centro storico, sarà protagonista di un lungo appuntamento con “Natale con gli artisti e artigiani di Castel Gandolfo” realizzato da ARTE3zeri73. Qu, tutti i fine settimana dall’8 dicembre al 6 gennaio, si terranno tante iniziative per festeggiare insieme il periodo più magico dell’anno nelle botteghe e nei laboratori. Tutto il calendario delle iniziative è disponibile qui: https://arte3zeri73.wordpress.com/blog-feed/.

Da sabato 14 dicembre si apriranno le porte del Villaggio di Babbo Natale in via del Mare a Pavona (parcheggio fronte Banca di Credito Cooperativo). Qui il 14 e il 15, dalle ore 9 alle 18 si terrà il mercatino a cui parteciperanno anche con le associazioni di Incontriamoci e con gli artigiani, animazione con Babbo e Mamma Natale, zucchero filato e cioccolato. L’appuntamento con il mercatino di Natale tornerà anche il 21 e il 22 dicembre accompagnato dall’animazione per i più piccoli, con Babbo e Mamma Natale, gli elfi giochi, zucchero filato e cioccolato. 

[bookmark: _GoBack]In piazza della Libertà a Castel Gandolfo si terrà invece il Piccolo Villaggio di Babbo Natale nei giorni del 15 e del 22 dicembre con animazione, giochi e canti natalizi dalle ore 9 alle 12 circa a cura della Società Cooperativa Sociale Girotondo ONLUS.  

Il 15 dicembre alle ore 18.30 nella Parrocchia S. Tommaso da Villanova si terrà il Concerto di Natale con le Corali Fiori Blu di Frattocchie e Laudato Sì di Castel Gandolfo. La musica tornerà anche il 23 dicembre alle ore 19 con la “La Pastorella”, musica e canti natalizi per le vie del centro storico di Castel Gandolfo. 

Il 3 gennaio dalle ore 15 alle 19 al Centro Anziani di Castel Gandolfo si terrà “Riempiamo la calza con i nonni!”, un pomeriggio di convivialità e giochi tra le generazioni di ieri e di oggi che trascorrerà tra una tombolata e un laboratorio creativo per nonni e bambini. Lo stesso giorno alle ore 18.30 nella Cripta della Parrocchia Pontificia di S.Tommaso  da Villanova
si terrà il concerto di flauti “Omaggio al bambinello”. 
 
Il 5 gennaio dalle ore 9 alle 18 in via del Mare a Pavona torna il Mercatino natalizio, mentre dalle ore 10 alle 13 in piazza della Libertà a Castel Gandolfo si terrà “Facciamo festa!” per una mattinata dedicata ai bambini con animazione, giochi e canzoni. 

Il 6 gennaio “Arrivano la Befana e gli elfi”, con animazione, zucchero filato e cioccolato, dalle ore 9 alle 12 sia in via del Mare a Pavona e sia in piazza della Libertà a Castel Gandolfo. Alle ore 18.30 nella Parrocchia S. Tommaso da Villanova il Concerto dell’Epifania tenuto dalla Fanfara di Castel Gandolfo chiuderà i festeggiamenti dedicati alle festività. 
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